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629. Sitzung des WDR-Rundfunkrats, 29. Juni 2021, Ergebnisse und Teilnehmer*innen 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Bericht des Vorsitzenden 
a) Sitzungsort am 28. September 2021  
b) Vorschau auf das Werkstattgespräch ‚Kultur‘ am 2. Juli 2021 in der Messe Köln 
c) Stand der Vorbereitungen auf den 13. WDR-Rundfunkrat 
d) Bericht aus der GVK 

 Stand des Gutachtens zur Finanzbedarfsermittlung / KEF-Verfahren. Das Gutachten entwickle 
Vorschläge für die Intendanten und die Politik, wie man das KEF-Verfahren weniger bürokratisch, 
berechenbarer und schlanker machen könne. 

 Koordinierung der anstehenden Dreistufentests  
e) Medienpolitik 
f) Eingabenbericht 
g) Berichte von der re:publica 
 
Der WDR-Rundfunkrat nimmt den Bericht des Vorsitzenden zur Kenntnis. 
 
 
2. Bericht des Intendanten 
Die Aussprache umfasst folgende Anmerkungen und Fragen: 
 
a) Programm 
b) Flexibilisierung des Auftrags 
c) Personalia 
d) Rundfunkbeitrag 
e) ARD-Zukunftsdialog / Befragung des Grimme-Instituts 
 
Der WDR-Rundfunkrat nimmt den Bericht des Intendanten zur Kenntnis. 
 
 
3. Sachkommission Dreistufentests 
Der WDR-Rundfunkrat nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 
 
4. Bericht über die Aus- und Fortbildung 
Der WDR-Rundfunkrat überweist den Bericht an den Ausschuss für Rundfunkentwicklung und Digitalisierung.  
 
 
Folgende Mitglieder bzw. Stellvertreter*innen (S) haben an der Sitzung teilgenommen: 
Andreas Meyer-Lauber (Vorsitzender des 12. WDR-Rundfunkrats) 
Dr. Dagmar Gaßdorf (stellv. Vorsitzende des 12. WDR-Rundfunkrats) 
Rolf Zurbrüggen (stellv. Vorsitzender des 12. WDR-Rundfunkrats) 
 
Dr. Patricia Aden, Dr. Karlheinz Bentele (S), Jörg Bora, Claudia Maria Burger (S), Jürgen Coße, Volker W. 
Degener, Gerd Diesel (S), Garrelt Duin, Hubertus Engemann, Birgit Ernst, Isabella Farkas, Ralf Goebel, 
Friedhelm Güthoff, Dr. Antonius Hamers, Gabriele Hammelrath MdL, Gisela Hinnemann, Volkmar Kah,  
Petra Kammerevert MdEP, Heike Keilhofer (S), Heinrich Kemper, Oliver Keymis MdL, Benjamin Kinkel, 
Margarete Kohler, Kirstin Korte MdL, Heinz Kowalski, Adil Laraki, Ruth Lemmer, Lukas Lorenz (S), Ingrid 
Matthäus-Maier, Doris Metz (S), Claudia Middendorf, Ralph Müller-Schallenberg, Thomas Nückel MdL,  
Andreas Paul, Petra Luise Schmitz, Susanne Schneider MdL, Prof. Dr. Ralf Schnell, Horst Schröder, Christof 
Sommer, Herbert Strotebeck MdL, Dr. Heike Stumpf (S), Dr. Martin Theisohn (S), Friederike van Duiven, 
Horst Vöge  Alexander Vogt MdL, Bettina von Clausewitz (S), Peter W. Wahl, Dr. Karl Peter Wiemer, Bernd 
Zimmer, Rita Zurmahr-Tabellion (S) 


